

创建工作动态

第 14 期

毕节市创建办

2018 年 8 月 29 日

- 何云江到七星关区调研全国文明城市创建工作
- 政协调研组到七星关区视察全国文明城市创建工作
- 赫章县三举措抓好文明旅游活动
- 工作简讯

何云江到七星关区调研 全国文明城市创建工作

8 月 23 日，市委常委、市委宣传部长、市“五城同创”工作领导小组副组长、创文指挥部指挥长何云江同志到七星关区调研创建全国文明城市创建工作。并召开座谈会对相关工作进行安排部署。市直有关部门负责人、七星关区“创文”指挥部有关人员参加调研和座谈。

何云江一行先后到七星关区主城区双狮路、东客站至花牌

坊、玫瑰花园对面建筑工地、环北路沿线(酒厂——六洞桥)、天河路、广惠路、翠屏路、环北路(福音堂——外运站路口)、北安置小区、瑞丰新城等地调研交通秩序、基础设施建设、城市管理、文明城市创建氛围营造等方面内容。调研结束后，在市创建办会议室主持召开座谈会，听取市区相关部门工作汇报，并对文明城市创建工作作出安排。

何云江要求，市、区各相关部门要进一步提高认识，广泛发动，全民参与，将创建全国文明城市作为一项全社会共建共享的系统工程来抓，开展形式多样的文明城市创建活动，加大宣传力度，讲究宣传的方式方法，为全国文明城市的创建工作营造浓厚的氛围。要不断提升创建能力，进一步加强城市管理，提升城市品位，加大监管力度，加强市、区联动和部门配合，带着感情做好群众发动工作，全力破解创文难题，推动创文工作高效、精准开展。

何云江强调，创建全国文明城市是一项长远的民生工程，创建成果由广大人民群众共享，各相关部门一定要进一步提高思想认识，以群众喜闻乐见的形式做好宣传发动，全面提升群众对创建工作的知晓率、参与率和满意度。要全力补齐城市基础设施短板，按照循序渐进的原则，抓紧设施整改工作，完善相关配套设施。要创新创建机制，完善市、区和各部门工作联动机制，加大不文明行为曝光力度。要全力抓进度，各级各部门要制定时间表，倒排工期、挂图作战、迅速推进，按照问题导向抓好整改，群策群力、齐心协力，全力确保创建工作有计划、有步骤迅速推进，力争创建工作目标如期实现。

政协调研组到七星关区视察 全国文明城市创建工作

8月28日，市政协副主席马培泽、市政协副主席、民建毕节市工委主委秦天志带领部分政协委员到七星关区视察全国文明城市创建工作，并召开座谈会听取工作情况汇报。

调研组先后到洪山社区、洪南社区、招商花园、南山社区、碧阳社区、麻园社区、桂花社区、翠屏社区、天河路、天河社区、松山社区、双树社区、望城社区、后河社区等地进行视察，详细了解了创建工作的开展情况。视察结束后，调研组召开座谈会听取全国文明城市创建工作情况汇报。

会上，七星关区“创文”成员单位分别作了情况汇报，与会委员结合视察情况，围绕道路交通规划、市民文明素质、社区自身文化挖掘、合理设置盲道、噪音污染、城市精细化管理等方面内容展开交流讨论，提出意见建议。

调研组指出，全国文明城市创建工作自去年全面启动以来，开展了大量工作，目前全市创建氛围初步形成，各项工作初见成效。但还存在一些问题，如社区政治宣传标语不精准、部分主次干道盲道被占用、商铺出店经营问题突出、背街小巷车辆乱停乱放严重、背街及老旧院落存在卫生死角死面、部分窗口行业脏乱差等。

调研组要求，相关部门要对存在的问题能够及时整改的及时整改，不能及时整改的要加强部门协调、联合联动，循序渐

进安排落实，强力推进全国文明城市创建工作。

调研组强调，全国文明城市创建是市委、市政府的重点工作，对于提升城市文明程度，提高城市吸引力具有十分重要的意义。在下一步工作中，各创建单位要将“创文”工作提高到全国公共文化示范区高度，扎实做好各项创建工作，增强毕节在周边城市的竞争力、吸引力。要抓住重点难点全面推进创建全国文明城市工作，聚焦创建工作的重点难点问题，进行深入细致研究，在硬件不足的情况下，可以采取软件弥补，从环境卫生精细化管理和营造宣传氛围上下功夫，加大宣传力度，让市民积极参与创建。要加强多部门合作，注重部门联动，加强部门间信息联动和沟通协调，形成强大的工作合力，切实解决多部门监管却又多部门不管的疑难问题。

市政协、市委组织部、市档案局、市政府教育督导室、市文联、毕节日报社、毕节职业技术学院等单位有关负责人参加视察和座谈。

赫章县三举措抓好文明旅游活动

为提升广大群众文明旅游意识和旅游文明程度，营造文明、诚信的旅游环境，赫章县将文明旅游活动与全县群众性精神文明创建活动紧密结合，努力塑造讲文明、树新风、重礼仪、诚信友爱、热情好客、安全有序的旅游环境，为“文旅兴县”战略的实施创造了良好的软环境。

高度重视，合力推进。全县旅游行业高度重视文明旅游活动，对照目标任务，明确工作职责，认真查摆工作中存在的问题，制定措施进行整改，扎实开展好各项活动。相关执法部门加大违法违规行为打击处罚力度，规范旅游经营行为，全面提升赫章县旅游企业文明经营、诚信经营意识和水平。同时，广大干部群众积极践行文明旅游公约和各项规范准则，形成合力，共同推进，树立生态旅游、文明旅游新形象。

广泛宣传，典型带动。全县旅游行业充分利用电视、报刊、网络等媒体，广泛宣传文明旅游活动的各项要求，提升文明旅游知晓率，营造浓厚活动氛围。深入开展“四争创”评创活动，大力加强旅游配套实施建设，打造一批“文明风景区(点)、文明星级饭店、文明旅行社和文明星级农家乐”，以先进典型带动全县旅游行业争先进位，全面优化提升旅游服务能力和水平。

总结经验，完善机制。全县旅游行业及时总结文明旅游活动经验，逐步建立起行之有效的长效机制，及时向县委宣传部上报各类活动信息及有关资料。县风管处、县文明办全面加强工作督查和指导，对活动开展成效突出的单位和个人给予表彰，对活动开展不力的，给予全县通报批评，并责令整改。同时，将文明旅游活动开展情况作为旅游行业评创先进典型一项重要测评指标。

工作简讯

★8月15日，全市“文明在行动·满意在毕节”活动调度

会在市委宣传部会议室召开，会议听取了各相关单位“文明在行动·满意在毕节”工作情况汇报，再次明确职责分工，对当前工作再安排部署。会议还要求各部门在9月中旬对各县区进行一次检查，并将网吧管理、未成年人思想道德建设、文化活动中心建设、网格化管理、社会主义核心价值观宣传、厕所管理、餐馆管理等情况于9月15日前将相关情况汇报到市文明办。

★8月14日，2018年毕节市“厕所开放联盟”志愿服务启动仪式在金沙县开明同心城广场举行。全市参与“厕所开放联盟”签定协议书、承诺书的企事业单位、商户、餐馆共有1493家，目前正式挂牌开放的有695家。

★近日，黔西县市场监督管理局联合县电视台和公安等部门，在黔西县城开展鱼类计量器具专项检查行动。本次专项行动共检查鱼类餐饮店30余家，扣押违法违规使用的作弊电子台秤16台（含6台明令禁止使用的杆秤），出动检查人数62人，执法车辆5台。

报：建琨书记、集智市长、晓农主席，市“五城同创”各指挥部指挥长、市相关领导

发：各县（自治县、区），市“五城同创”成员单位

毕节市创建办

2018年8月29日印发

审核：杨春明

编辑：王龙 陈燕南